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机密 ★ 启用前 

江苏省 2022 年普通高校“专转本”选拔考试 

电子信息专业大类专业综合基础理论 试卷 

注意事项： 

1.本试卷分为试题卷和答题卡两部分，试题卷共 7 页。全卷满分 150 分，考试时间 100

分钟。 

2.必须在答题卡上作答，作答在试题卷上无效。作答前务必将自己的姓名和准考证号准

确清晰地填写在试题卷和答题卡上的指定位置。 

3.考试结束时，须将试题卷和答题卡一并交回。 

真题视频讲解：BliBli 晓荣讲电学 

 

一、 单选题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共计 20 分。在下列每小题中，选出一个正确

答案，并在答题卡上将所选项的字母标号涂黑） 

1. 我国供电系统工频交流电的 220V 电压，指的是电压的（    ）。 

 A.最大值  B.有效值 C.瞬时值 D.平均值 

2. 一阶 RC 串联电路的时间常数 0.4s = ，电阻 20R k= ，则电容值为（    ）。 

 A. 8 F  B. 20 F  C. 40 F   D.80 F   

3. 题 3 所示电路中， 20sin(314 )Vu t= ，则u 和 i 相位关系是（    ）. 

A. 
U

I

  B. 
U

I

 C. 
UI

 D. 
UI
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u

R

C

i

 
题 3 图 

4. 电路中某 BJT 各极电压如题 4 图所示，则该三极管的状态为（    ）。 

A.放大              B.截止           C.饱和           D.损坏 

  

 

 题 4 图              题 5 图     题 6 图 

5. 题 5 图所示电路中 0.7DU V= ，当 4.7IU V= 时， 2I mA= ，若 IU 降至 2.3V，则 I 为

（    ）。 

A.0.8mA             B.1mA           C.1.2mA          D.2mA  

6. 题 6 图所示电路中，VDZ的稳压值为 3.3V，正向导通压降为 0.7V，则 UD 为（    ）。 

 A.-3.3V            B.-0.7V            C.0.7V           D.3.3V 

7.  下列属于时序逻辑电路的是（   ） 

 A.译码器        B.加法器        C.寄存器       D.数据分配器 

8. 用编码器对 28 个对象编码，则输出二进制代码的位数（      ） 

 A.2   B.3   C.4  D.5 

9. 如题 9 图所示电路，Y 的表达式为（    ） 

 A.Y=A     B.Y=B    C.Y=A B       D.Y=AB 

 

题 9 图 

10. 四位二进制加法计数器的初始状态为 1000，经过 100 个时钟脉冲之后的状态值为

（   ）       

 A.0100     B.0101     C.1100     D.1101 

二、 判断题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共计 20 分。下列每小题表述正确的在答题卡

上将 A 涂黑，错误的将 B 涂黑） 

11. 电路中各点的电位不会因参考点的不同而变化。（    ） 
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12. 三要素法适用于分析一阶动态电路。（    ） 

13. 对于有 n 个节点，b 条支路的电路，可列出 n 个独立的节点电流方程。（    ） 

14. 电容和电感都是储能元件。（    ） 

15. 电压比较器的输出只有高电平和低电平两种状态。                            

（    ） 

16. N 型半导体中多数载流子为自由电子，则 N 型半导体带负电。                    

（    ） 

17. 多级放大电路的总电压放大倍数为其各级电压放大倍数的乘积。（    ） 

18. A+AB=A（    ） 

19. 题 19 图是某计数器的状态转换图，其计数容量为 8。（    ） 

 

题 19图 

20. 三输入端或非门，使其输出为 1 的输入变量取值组合有 1 种。（    ） 

三、 填空题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共计 20 分。将下列每小题的答案填在答题卡

相应题号的横线上） 

21. 题 21 图所示电路中，电流 I = ________A。 

2Ω

6V

a b

I

8V    

6V

3Ω

6Ω
LR

 

题 21 图       题 23 图 

22. 30 F 和. 60 F 电容串联后总电容值为_________ F  

23. 如题 23 图所示电路，要使负载 LR 获得最大功率，则 LR 的电阻值应为_________。 

 

题 24 图           题 25 图 
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24. 题 24 图所示电路中，假设 A 为理想运放，则 Uo 为        V。 

25. 题 25 图所示电路中，二极管 VD 的导通压降为 0.7V，则 Uo 为        V。。 

26. 如题 26(a)图所示电路，若 ou 出现题 26(b)图所示失真，则该失真是        失真，为消

除此失真，应        BR 值。 

 

题 26 图（a）       题 26 图（b） 

27. m 个变量一共可以组成        个最小项。 

28. 任何时刻电路的稳定输出只取决于该时刻各个输入变量的取值，这样的逻辑电路称为                         

逻辑电路。 

29. （5.22）10的 8421BCD 码为                 。 

30. 3 位二进制 D/A 转换器，其最大输出的模拟电压 Uom=14V, 则其最小输出模拟电压 ULSB

为               V。 

 

四、 名词解释题（本大题共 6 题，每小题 5 分，共计 30 分。将下列每小题的答案填在答题

卡相应题号的横线上） 

31. 戴维南定理 

 

32. 叠加定理 

 

33. 零输入响应 
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34. 正弦量三要素 

 

 

35. 共集电极放大电路 

 

 

36. 与逻辑 

 

 

五、 分析计算题（本大题共 6 题，每小题 10 分，共计 60 分。将下列每小题的答案填在答题

卡相应题号的横线上） 

37. 如题 37 所示电路，求 

(1) 支路电流 1 2 3, ,I I I  

(2) 电压 U 和电阻 1R 的功率 1P  

(3) 电流源是吸收功率还是输出功率？ 

6Ω 6Ω 3Ω 2Ω

U30V

1A

2I

1I
3I

1R

 

 题 37 图 
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38. 题 38 图所示电路中， ( ) 10 2 cos(400 )Ai t t= ，求：  

(1) LZ 和 CZ  

(2) 1( )u t 和 ( )Lu t 的表达式 

(3) CI 和 CU  

(4) ( )cu t 的表达式 

2Ω 2.5mH 

1Ω 2500uF( )i t

1u Lu

1R L

2R C
cu

ci

 

题 38 图 

 

 

 

 

39. 题 39 图所示电路中，BJT 的 0.7BEU V= ， 100 = ， ' 100bbr = ，电容对交流信号可

视为短路。（1）求
BQI 、

CQI 和
CEQU ；（2）画出小信号等效电路；（3） 求 ber ；（4）求

电压放大倍数 uA ；（5）分析若电容 eC 断开，则对静态工作点和电压放大倍数的影响。 

 

题 39 图 
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40. 题 40 图所示电路中，假设运放均为理想运放。（1） 1A 、 2A 、 3A 各组成何种运算电

路？（2） 1ou 、 2ou 和 ou 的值。 

 

题 40 图 

 

41. 用 74LS138 设计一个 3 输入的组合逻辑电路，满足当输入 ABC 对应的十进制数大

于 1 且小于 6 时，输出 Y=0;否则 Y=1.译码器 74LS138 的功能表如题 41 表所示。要求： 

（1) 在答 41 表中列出真值表； 

（2) 写出 Y 的逻辑表达式； 

（3) 在答 41 图中画出用 74LS138 和与非门实现该逻辑功能的电路图。 

题 41 表 

输入 输出 

S1 S2+S3 A2 A1 A0 Y7 Y6 Y5 Y4 Y3 Y2 Y1 Y0 

1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 

1 0 0 0 1 1 1 1 1 1 1 0 1 

1 0 0 1 0 1 1 1 1 1 0 1 1 

1 0 0 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 

1 0 1 0 0 1 1 1 0 1 1 1 1 

1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 

1 0 1 1 0 1 0 1 1 1 1 1 1 

1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 
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0 X X X X 1 1 1 1 1 1 1 1 

X 1 X X X 1 1 1 1 1 1 1 1 

 

42. 某 16 进制加法计数器，其逻辑功能表如题 42 表所示，请利用清零端设计一个十一

进制加法计数器，要求： 

(1) 写出设计思路； 

(2) 画出状态转换图； 

(3) 在答 42 图中画出电路接线图。 

表 42 

 

 

 

 

输入 输出 
注 

CR LD CTP CTT CP D0 D1 D2 D3 Q0
n+1 Q1

n+1 Q2
n+1 Q3

n+1 CO 

0 × × × × × × × × 0 0 0 0 0 清零 

1 0 × ×  d0 d1 d2 d3 d0 d1 d2 d3  
置数

CO=CTTQ3
nQ2

nQ1
nQ0

n 

1 1 1 1  × × × × 计数  CO=Q3
nQ2

nQ1
nQ0

n 

1 1 0 × × × × × × 保持  CO=CTTQ3
nQ2

nQ1
nQ0

n 

1 1 × 0 × × × × × 保持 0  
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机密 ★ 启用前 

江苏省 2022 年普通高校“专转本”选拔考试 

电子信息专业大类专业综合基础理论 试卷答案 

一、 单选题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共计 20 分。在下列每小题中，选出一个正确

答案，并在答题卡上将所选项的字母标号涂黑） 

1. B 2. B 3. A 4. C 5. A 

6. D 7. C 8. D 9. D 10. C 

二、 判断题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共计 20 分。下列每小题表述正确的在答题卡

上将 A 涂黑，错误的将 B 涂黑） 

11. B 12. A 13. B 14. A 15. A 

16. B 17. A 18. A 19. B 20. A 

真题视频讲解：BliBli 晓荣讲电学 

 

三、 填空题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共计 20 分。将下列每小题的答案填在答题卡

相应题号的横线上） 

21.___-1__ 22. ___20__ 23. __2___ 24. _5.4___ 25. ___8__ 

26. _截止，减小_ 27.__2m_____ 28.  组合  29.（0101.00100010)8421BCD  30.   2V  

 

四、 名词解释题（本大题共 6 题，每小题 5 分，共计 30 分。将下列每小题的答案填在答题

卡相应题号的横线上） 
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31. 戴维南定理：任何一个线性有源二端网络，对外电路而言，可以用一个电压源和一个电

阻的串联组合来等效置换，其中，此电压源的电压为该二端网络的开路电压 ocU ，而电阻为

该二端网络的全部独立源置零后的等效电阻
eqR  

32. 叠加定理：在线性电路中，任一支路的电流或电压，均等于电路中各个独立电源单独作

用时，在该支路产生的电流或电压的代数和。 

33. 零输入响应：电路中无外施激励，仅由动态元件的初始储能引起的响应 

34. 正弦量的三要素：幅度、频率、初相位 

35. 共集电极放大电路：输入信号由三极管的基

极输入，输出信号从三极管的发射极取出，集电

极是公共电极。共集电极放大电路输入输出同

相，有电流放大作用，电压增益近似为 1，因此

又被称为射级电压跟随器或射极输出器。常用于

放大电路的输入级、中间级或输出级。 

36. 与逻辑：只有当决定某一事件的条件全部具备时，这一事件才会发生，这种因果关系称

为与逻辑关系。 

 

 

五、 分析计算题（本大题共 6 题，每小题 10 分，共计 60 分。将下列每小题的答案填在答题

卡相应题号的横线上）： 

37. （1）节点电压法方程： 1

1 1 1 30
1

6 6 3 6
nU+ = −（ + ）  

得： 1 6VnU =  

所以，

1
1

1

0 6
1A

6

U
I

R

−
= = = −  

2
2

2

30 6
4A

6

U
I

R

−
= = =  

3
3

3

6 0
2A

3

U
I

R

−
= = =  
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（2）列 KVL 方程，得： 6 2 U 0− + − = ，所以U 4V= −  

电阻功率：
2 2

1 1 1 ( 1) 6 6WP I R= = −  =  

（3） ( 4) 1 4W 4WP UI= − = − −  = ，吸收功率  

38. （1） 

3

6

400 2.5 10  

1 1
 

400 2500 10

L

C

Z j L j j

Z j
j C j





−

−

= =    = 

= = = − 
  

 

（2）相量法： 

1 1

10 0 A

10 0 2 20 0 V

10 0 10 0 1 90 10 90 VL L

I

U IR

U IZ j

=  

= =   =  

= =   =     =  

 

所以，
1 L( ) 20 2 cos(400 )V ( ) 10 2 cos(400 90 )Vu t t u t t= = + ，  

（3）根据分流： 2

2

1 1
10 0 10 0 5 2 45 A

1 2 45
C

C

R
I I

R Z j
= =    =    =  

+ − − 
 

5 2 45 ( ) 5 2 45 1 90 5 2 45 VC C CU I Z j= =   − =   −  = −   

（4） ( ) 5 2 2 cos(400 45 )=10cos(400 45 )Vcu t t t=  −  −   

 

39. （1） 2

1 2

15
= 12 2.77

15 50

b
BQ CC

b b

R
V U V

R R
 =  

+ +
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e1 e2

2.77 0.7
1.72

0.2 1

BQ BEQ

CQ EQ

V V
I I mA

R R

− −
 = = 

+ +
 

1.72
0.017 17

1 1 100

EQ

BQ

I
I mA A


= =  =

+ +
 

( ) ( )1 2 12 1.72 2.4 0.2 1 5.8CEQ CC CQ C e eV V I R R R V −  + + = −  + + =  

（2） 

 

 

 

 

（3） ( )
( )

( )
( )'

26 26
1 100 1 100 1.627

1.72
be bb

EQ

mV
r r k

I mA
= + +  = + +  =   

（4）
( )

( )
u

1

100 1.2
5.5

1 1.627 101 0.2

C L

be e

R R
A

r R





− 
= = −  −

+ + + 
 

（5）在直流通路中，电容 Ce 相当于开路，则 Ce 断开对静态工作点没有影响； 

在小信号等效电路中，电容 Ce 会将电阻 Re2 旁路，则 Ce 断开会降低放大电路的放大倍数。 

 

40. （1）A1 构成反相比例运算电路；A2 构成同相比例运算电路；A3 构成同相求和（或加

法）电路。 
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（2）
1

1 1

1

100
0.6 1.2

50

f

o i

R
u u V V

R
= −  = −  = −  

( )2

2 2

3

100
1 1 0.1 0.2

100

f

o i

R
u u V V

R

   
= +  = +  − = −   

  
 

( ) ( )

3 3 6 5
3 3 1 2

7 7 5 6 5 6

1 1

100 50 100
1 1.2 0.2 1.6

50 100 50 100 50

f f

o p o o

R R R R
u u u u

R R R R R R

V

     
= +  = +   +      

+ +     

   
= +   − +  − = −   

+ +   

 

 

41. （1）根据题意可列真值表如下： 

A B C Y 

0 0 0 1 

0 0 1 1 

0 1 0 0 

0 1 1 0 

1 0 0 0 

1 0 1 0 

1 1 0 1 

1 1 1 1 

(2) 根据真值表可写出如下表达式： 

Y ABC ABC ABC ABC= + + +  

  0 1 6 7m m m m= + + +
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(3) 

 

 

42. （1）由题 42 表可知，当
CR 输入为 0 时，其他输入端无论为什么电平，且 CP 不管有无

触发，输出
n+1 n+1 n+1 n+1

3 2 1 0 =0000Q Q Q Q
，因此该集成电路的清零端子为异步清零。 

根据题意，用清零端设计一个十一进制计数器，从初始状态 0000 开始计数，经过 11 个 CP

3 2 1 0Q Q Q Q 1011=
,将其反馈至

CR时， 3 2 1 0Q Q Q Q
瞬间清零变为 0000，因此电路的有效状

态为 0000~1010，共 11 个有效状态，实现十一进制计数器。 

（2）根据题意可画出状态转换图如下： 

 

（3）  

 

0 1 6 7

0 1 6 7

0 1 6 7

Y m m m m

Y m m m m

Y Y Y Y Y

= + + +

=

=
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